



以上率下抓整改 严字当头转作风

——黑龙江、吉林、辽宁、青海、甘肃、宁夏、陕西等地
扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社记者 戴锦镕 柳泽兴 艾福梅

锲而不舍落实中央八项规定精神

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,黑龙江、吉林、辽宁、青海、甘肃、宁夏、陕西等地坚持以上率下抓整改、严字当头转作风,将学习教育、查摆问题、整改落实一体推进,融入日常、抓在经常,以

优良作风凝聚起干事创业的强大合力。

创新形式促深学

“咚!”法槌声响彻法庭。近日,吉林省白城市纪委监委组织了一场特殊的

“沉浸式警示教育课”——60余名市直部门领导干部、关键岗位负责人及重点培养的年轻干部,全程旁听一起职务犯罪案件庭审,接受警示教育。

庭审现场,从公诉人宣读起诉书到法庭调查、举证质证、被告人陈述等环节,清晰还原了被告人在利益诱惑下逐步丧失理想信念、逾越纪法底线。(下转四版)

胡玉亭到琿春市、汪清县、延吉市调研

发展优势特色产业 推动外贸增量提质 激发民族边疆地区发展活力动力

本报讯(吉林日报记者 刘帅)4月23日至24日,吉林省委副书记、省长胡玉亭就县域经济、产业发展、外贸外贸等工作,到琿春市、汪清县、延吉市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,立足边疆地区资源区位优势,加快培育壮大特色产业,发挥开放平台功能作用,推动外贸增量提质,扎实推进兴边富民、稳边固边,为民族边疆地区高质量发展注入强劲动能。

民营企业是开拓国际贸易市场的主力军,胡玉亭对企业生产经营情况十分关心。在吉林紫金铜业有限公司,他实地了解企业原料供给、产品种类、智

能冶金等情况后,鼓励企业提高资源综合利用水平,积极开展设备更新、技术改造,提升产品核心竞争力和本质安全水平。胡玉亭走进有关服装制造企业,鼓励企业坚定发展信心,强化科技赋能,扩大市场份额,进一步提高品牌知名度。在老姬食农产品有限公司,他指出,要创新“直营+代理”商业模式,扩大生产规模,延长产业链条,不断做大做强。在好记食品酿造股份有限公司,胡玉亭勉励企业持续优化工艺,研发更多更好的标志性产品,探索多样化营销模式,发展“工业旅游”新业态,做强特色品牌。在维特生物工程公司,胡玉亭叮嘱企业强化技术创新,千方百计争订单、拓市场,满负

荷生产,作出更大贡献。在延边北一禾食品科技有限公司,胡玉亭鼓励企业利用好原材料优势,提高产品品质,带动更多农产品就地转化增值。在吉林韩正人参有限公司,他希望企业持续加大投资强度,把更多高品质产品技术带到吉林,开辟合作发展新蓝海”。每到一家企业,胡玉亭都要求有关方面牢固树立“帮企业就是帮自己”理念,认真解决企业实际问题,帮助企业降本减负、实现更好发展。

琿春市综合保税区是吉林省扩大开放的重要平台。在物流分拨中心,胡玉亭指出,要发挥综保区功能作用,大力发展跨境电商、保税加工、保税物流等业态,拓展全球物流线路、贸易国别,

培育外贸新增长点。

琿春市渤海古镇景区将于“五一”营业,胡玉亭强调,要持续丰富景区业态,深化历史文化内涵,打造沉浸式消费新场景,充分激发文旅消费潜力。

胡玉亭走进延边大学,详细了解学校发展历程、特色办学、“双一流”建设情况,鼓励延边大学持续做强优势学科,深化国际交流合作,有组织推进科技创新、成果转化,为边疆繁荣稳定发展作出新贡献。

调研途中,胡玉亭来到一处防火岗亭,检查森林防火工作。他强调,当前天干物燥,要严格落实防火措施,重点防范山林边缘地带焚烧秸秆等违规用火行为,确保万无一失。

盛效儒在参加义务植树活动时强调

坚持扩绿兴绿护绿并举 共建美丽生态宜居琿春

本报讯 日前,延边州委副书记、琿春市委书记,示范区党工委副书记盛效儒,市委副书记、市政府市长、示范区党工委副书记、管委会主任张林国,市人大常委会主任李强,市政协主席成松今等领导来到位于琿春虎豹展览馆西侧、金河大街北侧的义务植树点,同干部群众一起参加义务植树活动。盛效儒强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,认

真落实省、州委部署要求,坚持扩绿兴绿护绿并举,动员组织广大干部群众积极参与造林绿化,共建美丽生态宜居琿春。

上午9时许,盛效儒、张林国、李强、成松今等领导来到义务植树点,与参加植树的机关干部、社会志愿者一起挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌,接连种下金叶榆、京桃、樟子松等树苗。植树期间,盛效儒详细询问了品种特点、生长周期和日常养护等情况,叮嘱有关部门要科学搭配树种、

精心养护管理,让棵棵新苗茁壮成长、株株绿树绵延成林。

盛效儒强调,植树造林是一项“功在当代、利在千秋”的系统工程。要扎实推进增绿提质,积极开展植树造林和国土绿化行动,稳步提升城市绿化精细化管理水平,不断提高林草资源的总量规模与质量效益。要扎实推动绿色发展,发挥东北虎豹国家公园等优势,积极发展生态旅游、生态康养、生态农业等绿色产业,促进生

态效益和经济效益“双提升”。要强化生态保护宣传,采取日常和重要节点宣传相结合、内宣和外宣相结合、线上和线下相结合等方式,迅速掀起造林绿化、保护生态和弘扬生态文明热潮,营造全民爱绿、植绿、护绿、兴绿的浓厚氛围。

市委常委;市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员;市检察院、市法院主要负责同志;市直有关部门负责同志参加活动。

吴大澂与近代边疆治理座谈会在琿春举行

本报讯(延边日报记者 相恒波)4月25日至26日,吴大澂与近代边疆治理座谈会在琿春市举行。

此次座谈会恰逢吴大澂收复国土纪念馆开馆和吴大澂诞辰190周年。座谈会由省委宣传部、省文旅厅、州委州政府主办,州委宣传部、州文广旅局、州地方志办公室、延边大学、琿春市委市政府承办。旨在深入贯彻落实习近平

总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,以及习近平总书记关于“加强边疆史研究”的指示精神。

省委宣传部常务副部长王颖、省文旅厅副厅长孙立君等出席座谈会。来自吉林人民出版社、省博物院、省档案馆、省地方志编纂委员会、省社会科学院、吉林大学、东北师范大学、延

大学、长春师范大学、吉林艺术学院、吉林省长白山文化研究会、琿春市政协文史委、1881吉林机器制造局展览馆、四平市文化遗产保护中心等单位的代表和吴大澂研究专家学者齐聚一堂,发表研究成果。吴大澂后人、著名书法家吴元京携江浙书画篆刻界6位名家参加座谈会,并现场挥毫泼墨。

座谈会播放了吴大澂专题片,系统介绍了吴大澂的生平事迹。

延边州政府副州长尹朝晖在发言中指出,吴大澂一生的辉煌成就与吉林、延边紧密相连。1880年,吴大澂奉旨帮办吉林边务,投身于巩固边防、抵御沙俄侵略的伟大事业。他成功重立“土字牌”、收回琿春黑顶子、争得图们江口出海权,

春风拂暖催新绿 植树造林正当时

——琿春市全民义务植树活动侧记

本报记者 杨叶

春风和煦,绿意萌动,又到一年植树造林好时节。日前,琿春市全民义务植树活动在琿春东北虎豹自然科普馆西侧、金河大街北侧的绿化带举行。

上午9时,全市25个部门的240余名干部职工齐聚现场,他们扛着铁锹、提着水桶,精神抖擞地投入到这场绿色行动中。铁锹破土的声音此起彼伏,现场一片热火朝天的劳动景象。

琿春市公安局新安派出所副所长宋佳与同事并肩作战,合力栽种京桃。他双手扶着树干,同事则动作娴熟地培土、浇水,两人配合默契,一气呵成。阳光透过新绿的枝叶,洒在树苗红褐色的树皮上,鳞片的纹路像是天然的保护层。“亲手种下一棵树,为琿春大地添绿增彩。”宋佳的话语中表达着对绿色家园的深情。

琿春市就业服务局副局长陈兵与同事们干劲十足,栽下一棵棵树苗。“希望通过我们的行动,号召更多市民加入到植树造林的行列中来,共同为琿春的蓝天白云、青山绿水贡献力量。”陈兵的话语道出了大家共同的心声。

琿春市林业局副局长贺照海沿着绿化带细心检查每一棵树苗的根系。他指着一株金叶榆树苗向大家介绍道:“金叶榆生长迅速,适应性强,是固沙防风、美化环境的优选树种,它们长大后

将成为琿春的一道亮丽风景线。”

为确保树苗的成活率,活动现场还配备了专业的技术人员,他们手把手指导干部职工正确植树、浇水、施肥。在他们的悉心指导下,植树效率与质量显著提升。

经过一上午的辛勤耕耘,千余株樟子松、金叶榆、京桃等树苗在春风中摇曳生姿。

“今天,我们共栽种了1016株树苗,每一棵都承载着我们对绿色家园的美

好愿景。”贺照海表示,希望通过此次活动,进一步激发全社会参与生态建设的热情,共同营造“绿美琿春”的良好氛围,以实际行动践行绿色发展理念,共筑绿色生态家园。



图为琿春市全民义务植树活动现场。

本报记者 郎鹏 摄

铭记先辈守土壮举 厚植爱国主义情怀 激励广大干部群众踊跃投身兴边富民稳边固边火热实践

吴大澂收复国土纪念馆正式开馆

本报讯(延边日报记者 刘战)4月25日,吴大澂收复国土纪念馆开馆仪式在琿春市举行。省委常委、州委书记胡家福,吴大澂后人、上海海派书画院院长吴元京出席仪式并揭牌。省委宣传部常务副部长王颖,州委副书记、州政府副州长洪庆出席仪式并致辞。吴元京在仪式上致辞并现场捐赠吴大澂画作《衡岳纪游十图》。

当天10时许,在全场热烈掌声中,胡家福、吴元京共同为吴大澂收复国土纪念馆揭牌。随后,出席仪式的领导嘉宾和各界人士步入馆内,沿着路线参观,认真倾听讲解,真切感受先辈守土护疆的铿锵足迹和爱国情怀。

清朝光绪年间,时任左副都御史吴大澂,临危受命、两赴边疆,与琿春副都统依克唐阿等爱国将领一道,整顿边防、收复国土,设立界牌、添立铜柱、争取图们江出海权,成功捍卫了神圣国土和民族尊严,为守护国家主权和领土完整作出了重大历史贡献。为铭记吴大澂等仁人志士的保疆功绩和英雄事迹,传承弘扬蕴含其中的爱国主义精神,延边州精心筹建吴大澂收复国土纪念馆。该馆主要设置“边事日艰 临危受命初赴吉林”“加强边防 整军经武筑牢屏障”“募民实边 开垦良田 远逐归心”“守边卫国 寸土必争力挽主权”四个单元,综合采取场景复原、文物陈列、多媒体演示等展陈手段,生动展示吴大澂、依克唐阿等先辈捍卫领土完整、推动边疆发展的英雄事迹。该馆将充分发挥教育浸润作用,讲好先辈守土固边的英雄壮举,教育引导广大干部群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,进一步铸牢中国心、守好中华魂,以更加饱满热情投身兴边富民、稳边固边的火热实践,为边疆繁荣稳定发展贡献更大力量。

州委副书记、琿春市委书记盛效儒主持仪式。省文旅厅副厅长孙立君,州委常委、宣传部部长张鹏,延边大学党委书记杜锐,副州长尹朝晖,琿春海洋经济发展示范区党工委副书记、管委会主任张林国,省直、州直有关部门和单位负责同志,吉林大学、延边大学、东北师范大学、长春师范大学、省长白山文化研究会、四平市文化遗产保护中心、1881吉林机器制造局展览馆、省美术家协会、上海海派书画院的专家学者参加上述活动。

强基铸魂强本领 增技赋能再出发

本报讯(记者 杨叶)为全面贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,深入贯彻中央八项规定精神,进一步增强领导干部推动高质量发展的能力和本领,4月27日,琿春市乡科级领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神暨高质量发展能力提升专题培训班在市委党校开班。

此次培训坚持问题导向、实践导向,帮助领导干部进一步突破抓经济促进发展的政策运用能力、数字化转型的创新能力、做群众工作的沟通能力和防范化解重大风险的底线思维能力,引导领导干部在真抓实干中破解发展难题,在全面深化改革中发挥更大作用,为推动琿春高质量发展注入新动力。

“新农人·解锁新琿春”短视频比赛圆满落幕

本报讯(记者 杨叶)日前,“新农人·解锁新琿春”短视频比赛在东北亚跨境电商产业园举行。

此次活动,由琿春市边区新农人电商创业联盟主办,以“短视频+文旅”的创新模式,为琿春文旅产业注入数字活力。

为推动“新农人”计划落地落实,激活文旅新活力,4月18日,琿春市边区新农人电商创业联盟启动“新农人·解锁新琿春”助力文旅宣传推介系列活动,从全市青年人才中选拔“新农人”头雁,围绕琿春自然人文景观和美丽乡村进行短视频创作。

比赛现场,优秀作品依次展播,或展现“一眼望三国”的壮丽风景,或挖掘敬信湿地的生态之美,或记录朝鲜族传统民俗的独特韵味,全方位展现了琿春的边境风

情、生态保护成果及乡村非遗文化。经过激烈角逐,最终评选出最佳创意奖1名、最具人气奖1名、最佳文旅传播奖3名及优秀组织奖2名。

“我们尝试用海洋作为主线,将琿春主要景点和特色文旅资源串联起来,融入爱国主义教育或边区文化,希望通过接地气、有创意的内容,给游客不一样的文旅体验。”最具人气作品《琿春我想我是海》主创之一、敦信镇西部计划大学生志愿者李佳美表示。

据了解,此次活动的优秀作品将于“五一”前夕上线各大短视频平台,并附上“新农人·解锁新琿春”“琿春‘五一’去哪儿”“自然琿春”等话题标签,以更加直观、生动的方式展现琿春的特色文旅资源,吸引更多游客了解琿春、走进琿春、爱上琿春。